

II.

Юмористические рассказы и сатиры.

1. ИМАНЬ-КОЗЕЛЬ.

(1826).

Въ одной деревнѣ, недалеко
 Отъ Триполи иль отъ Марокко—
 Не помню я—жилъ человѣкъ,
 По имени Абдулъ-Мелекъ.
 Не только хижины и мула
 Не заводилось у Абдула,
 Но даже вѣрнаго куска
 Подъ часть иной у бѣдняка
 Въ запасной сумкѣ не случалось.
 Онъ пиль и ъль, гдѣ удавалось,
 Ложился спать, гдѣ Богъ привель,
 И, словомъ, жизнь такъ точно вель,
 Какъ независимыя птицы
 Или поклонники царицы,
 Котору вольностью зовутъ,
 Или какъ нищіе ведутъ.
 Съ утра до вечера съ клюкою
 И упрашающей рукою,
 Бродя подъ окнами домовъ
 Пророка ревностныхъ сыновъ,
 Онъ ждалъ святаго подаянья;
 Молилъ за чувства состраданья
 Съ слезой притворной небеса;
 Потомъ осушивалъ глаза
 Своимъ изодраннымъ кафтаномъ,
 И шелъ другимъ магометанамъ
 Одно и то же повторять.

Такъ жилъ Абдулъ лѣтъ двадцать пять,
 А можетъ-быть еще и болѣ;
 Какъ вдругъ однажды, сидя въ полѣ
 И роя палкою песокъ,
 Нашелъ онъ кожаный мѣшокъ.
 Абдулъ узлы на немъ срывается,
 Нетерпѣливо открывается,
 Глядитъ—и что-жъ? О Магометь!
 Онъ полонъ золотыхъ монетъ.
 «Что вижу я! ужель возможно?

